
Stran 335. 

Kmetijstvo. 

Streljanje proti toči. 
V koliko da koristi streljanje proti toči, ni še do-

gnano, kajti kakor se od ene strani jako priporoča, 
smatra se od druge strani le malo ali celo nič hasljivim 
podvzetjem. Da se zamore pa do prave ocene dospeti, je 
potrebno, da se zabilježuje slučaje dobrih in slabih 
uspehov. Prevaglica bode pri takem zabileženju gotovo 
merodajna. Danes objaviti hočemo poročila iz Italije, kjer 
je streljanje proti toči vlada sama v roke vzela ter tako 
naredila, da razločujejo Italijani — v porogljivem smislu 
se ve da — razun vojne artilerije še tako zvano: „arti-
leria contra tempostale8. To današnje poročilo posneto 
je iz avstrijskega časnika „Allgemeine Wein-Zeitunga 

št. 31. iz dne 1. t. m. in se glasi v najnatančnejšem 
prevodu tako-le: 

Neuspehi streljanja proti toči v Italiji. Pri velikem 
obsegu katerega je zadobilo streljanje proti toči v Italiji, 
morajo tamošnja zavarovalna društva prav posebno zani
manje gojiti za vestno zabiležitev doseženih uspehov. Zato 
je vzajemna zavarovalna družba v Milanu pozvedovala 
o uspehih streljanja v krajih, v katerih je morala v 
letu 1900 vzlic streljanju tam obstoječih strelnih društev, 
vender škodo provzročeno po toči plačevati. Kakor poroča 
„Neue Zuricber Zeitung", niso s streljanjem proti toči 
v obče tistih uspehov dosegli, katere se je pričakovalo. 
Učenjaška opazovanja, katera se je pri tem po kongresu 
v Casale gojilo, ponižala so visokonapeta pričakovanja, 
prav globoko. V obče je bilo streljanje proti toči v 
letu 1900 v mesecu aprilu uspešno, toda 25. dan meseca 
maja, otvoril je pa za celo poletje neprenehljivo vrsto 
neuspehov. Dne 25. nastala je nevihta v Asoli. Poljski 
pridelki uničeni so bili popolnoma; jednako povsod tam, 
kjer se nahajajo strelne postaje, kakor tam, kjer jih ni. 
Najhujše potolkla je pa toča ravno središče strelnih 
postaj, namreč ob cesti v Bassano. Ravno tistega dne 
je bila velika nevihta v Campiglia de Berici, v Vincenški 
provinci. Prizadet je bil pri tej priliki jugovzhodni vogal 
zemljišč, katera je strelna zadruga navedene občine bra
nila. Pri tem ostal je zapadni del čisto nepoškodovan, 
vzhodni je bil pa potolčen v kljub streljanja ravno tako 
popolnoma, kakor so bili popolnoma potolčeni kraji nad 
in pod strelnimi postajališči, v katerih se je streljalo. 
Da, poškodovan je bil še posebno kraj, oborožen s 6 to
povi, in pripisovati se je hotelo to slučaju, da se je 
mej streljanjem jeden top razletel, tako da je po par 
strelih nerabljiv postal. 

Dne 16. junija je obiskala izjemno velika nevihta 
Monte Belluno, ter se čez kaj obsežno polji šče tamošnje 

strelne zadruge raztegnila. Njena smer bila je od vzhoda 
proti zapadu. Ta nevihta pustila je prve črte strelnih 
postaj nepoškodovana, znesla se je pa pred predzadnjo 
črto strahovito. Žito je bilo uničeno do 70 %, to za-
ključbo temuč, da se nahaja dotično polje v središču 
strelnih topov, iz katerih se je neprenehoma streljalo. 
Iz posameznih topov ustrelilo se je še celo do 155krat 
Kakor tam, streljalo se je tudi drugod več kilometrov 
na okolu, pa povsod potolkla je toča popolnoma jednako. 
Čudno je pa bilo to, da je toča prenehala, kakor hitro 
so nevihtni oblaki čez strelne črte prišli. 

To je ravno jeden tistih slučajev, kateri dvomljivost 
v uspeh streljanja proti toči najbolj utemeljuje. Ako bi 
namreč streljanje na stanje toče res zabranilo, ostati bi 
moralo poljišče med prvo in zadnjo strelno črto nepo
škodovano. V tem slučaju bilo je pa ravno obratno, 
komaj so nevihtni oblaki čez zadnjo strelno črto splavali 
je toča ponehala. Jednakih slučajev navesti bi se dalo 
še dosti. Osobito dve nevihti obudili sta vsled njih 
velike obsežnosti po celi Italiji veliko občudovanje. Oni 
bili sta sploh največji, kar so jih v poslednjih letih na 
Italijanskem doživeli, in poškodovali so pa najbolj ravno 
tiste kraje, kateri so z strelnimi postajami prevideni. 
Dne 9. avgusta popoludne ob 4. uri, zadeta je bila 
občina Zenson province Previso po strašanski nevihti. 
Okoli šče te občine šteje 23 topov, kateri so na glasu 
da jako visoko nesejo. Tega dne napravila se je z veliko 
naglostio lokalna nevihta. Četrtinko ure pred pričetkom 
toče se je začelo že streljati in streljalo se je med ne
vihto neprenehoma s tako pridnostjo, da so nekateri topi 
do 90 patron porabili. V klub temu je bil ves srednji 
del poljišča popolnoma uničen. 

V Monastiru je strelna zadruga, katera šteje 65 
streliščnih postaj. Dne 11. avgusta streljalo se je na 
vseh postajah že y2

 u r e Pre(i pričetkom toče. Hasnilc 
ni vse nič, celo poljišče je bilo uničeno. Koruze k 
grozdja potolkla je toča do 70%. IJspehi streljanja 
proti toči niso toraj v_Italjji^ Bog ve kaj spodbudni, 
Tudi letos pojavili so se že prav pozora vredni neuspehi, 
Med drugimi uničila je toča dne 9. maja t. 1. okolice 
Conegliana tako, da je tam ob tretjino vinske letne, te 
ukljubo temu, da je tam streljanje proti toči prav dobre 
organizovano. —o— 


